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Αθήνα,   28– 04 - 2020 

Αρ. Πρωτ.:  86 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
Βουλευτές: κ.κ. Σ. Φάμελλο,  

Ελ. Αβραμάκη, Αθ. Αθανασίου, Τρ. Αλεξιάδη, 

Αθ. Αναγνωστοπούλου, Στ. Αραχωβίτη,  

Θ. Αυγέρη, Ά. Βαγεννά, Σ. Βαρδάκη. 

Χρ. Βερναρδάκη, Κ. Βέττα, Χρ. Γιαννούλη, 

Αν. Γκαρά, Γ. Γκιόλα, Σ. Ελευθεριάδου, 

Κ. Ζαχαριάδη, Χ. Ζεϊμπέκ, Ν. Ηγουμενίδη, 

Φρ. Καρασαρλίδου, Γ. Κατρούγκαλο,  

Χ. Καφαντάρη, Σπ. Λάππα, Κ. Μάλαμα, 

Χ. Μαμουλάκη, Κ. Μάρκου, Αλ. Μεϊκόπουλο, 

Κ. Μπάρκα, Γ. Μπουρνούς, Γ. Παπαηλιού, 

Κ. Παπανάτσιου, Ν. Παππά, Θ. Πέρκα,  

Π. Πολάκη, Π. Πούλου, Ν. Σαντορινιό, 

Γ. Σαρακιώτη, Π. Σκουρολιάκο, Ελ. Σκούφα, 

Ν. Συρμαλένιο, Ολ. Τελιγιορίδου, Γ. Τσίπρα, 

Αλ. Τριανταφυλλίδη,  Ν. Φίλη, Θ. Φωτίου, 

Αλ. Χαρίτση, Ρ. Χρηστίδου & Γ. Ψυχογιό 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

    της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση:  5177/26-03-2020 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 5177/26-03-2020 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή                      

των Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ.  Σ. Φάμελλος, Ελ. Αβραμάκης, Αθ. Αθανασίου, Τρ. Αλεξιάδης,                

Αθ. Αναγνωστοπούλου, Στ. Αραχωβίτης, Θ. Αυγέρη, Ά. Βαγεννά, Σ. Βαρδάκης, Χρ. Βερναρδάκης, 

Κ. Βέττας, Χρ. Γιαννούλης, Αν. Γκαρά, Γ. Γκιόλας, Σ. Ελευθεριάδου, Κ. Ζαχαριάδης, Χ. Ζεϊμπέκ, 

Ν. Ηγουμενίδης, Φρ. Καρασαρλίδου, Γ. Κατρούγκαλος, Χ. Καφαντάρη, Σπ. Λάππας,                               

Κ. Μάλαμας, Χ. Μαμουλάκης, Κ. Μάρκου, Αλ. Μεϊκόπουλος, Κ. Μπάρκας, Γ. Μπουρνούς,                   

Γ. Παπαηλιού, Κ. Παπανάτσιου, Ν. Παππάς, Θ. Πέρκα, Π. Πολάκης, Π. Πούλου, Ν. Σαντορινιός,             

Γ. Σαρακιώτης, Π. Σκουρολιάκος, Ελ. Σκούφα, Ν. Συρμαλένιος, Ολ. Τελιγιορίδου, Γ. Τσίπρας,             

Αλ. Τριανταφυλλίδης,  Ν. Φίλης,  Θ. Φωτίου, Αλ. Χαρίτσης, Ρ. Χρηστίδου & Γ. Ψυχογιός                      

με θέμα: «Εξέλιξη των δικαστικών ερευνών για την δανειοδότηση των πολιτικών κομμάτων», σας 

γνωρίζουμε τα εξής: 

 

 Αναφορικά με τα δύο πρώτα εκ των ερωτημάτων που τίθενται, σας αποστέλλουμε 

συνημμένα προς ενημέρωσή σας την υπ’ αριθ. 1038/3-4-2020 έγγραφη απάντηση που ετέθη υπόψη 

μας από το Γραφείο Εισαγγελέα Οικονομικού Εγκλήματος. 

Όσον αφορά το τρίτο εκ των ερωτημάτων με το οποίο τίθενται ζητήματα επιτάχυνσης των 

ρυθμών απονομής της Δικαιοσύνης, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης επιχειρεί με 

νομοθετικές παρεμβάσεις και άλλες οργανωτικές μεταβολές, την απλούστευση και την επιτάχυνση 
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των διαδικασιών ενώπιον όλων των δικαστηρίων της χώρας. Καίρια και απαραίτητη παράμετρος 

της εύρυθμης και ταχείας δικαιοσύνης είναι η βελτίωση των υλικοτεχνικών υποδομών και η 

στελέχωση των υπηρεσιών της με επαρκή αριθμό δικαστών και δικαστικών υπαλλήλων. Σας 

διαβεβαιώνουμε ότι με βάση και τις δημοσιονομικές δυνατότητες του κράτους το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια τόσο για τη βελτίωση των υλικοτεχνικών 

υποδομών όσο και για την ενίσχυση της στελέχωσης των δικαστικών υπηρεσιών.  

Ειδικότερα: 

Αναφορικά με τις νομοθετικές παρεμβάσεις  

Σας ενημερώνουμε ότι στο Υπουργείο Δικαιοσύνης έχουμε σχεδόν ολοκληρώσει την 

επεξεργασία Σχεδίου Νόμου που αφορά την αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης. Με την 

ολοκλήρωση της επεξεργασίας και της δημόσιας διαβούλευσης θα κατατεθεί προς ψήφιση στη 

Βουλή των Ελλήνων. Οι διατάξεις που εμπεριέχονται στο εν λόγω Σχέδιο Νόμου αποτυπώνουν 

ξεκάθαρα και τις κατευθύνσεις προς τις οποίες θέλουμε να κινηθούμε ως Υπουργείο Δικαιοσύνης. 

Ειδικότερα με το εν λόγω σχέδιο νόμου προβλέπεται: 

Α) Η δημιουργία αυτοτελούς υπηρεσίας συγκέντρωσης και επεξεργασίας στατιστικών, η οποία 

αποτελεί μια μεγάλη και επιβεβλημένη καινοτομία, καθώς δίνεται για πρώτη φορά η δυνατότητα 

στη διοίκηση της δικαιοσύνης να λαμβάνει τις αποφάσεις της σχετικά με την οργάνωση και 

λειτουργία των δικαστηρίων βάσει αντικειμενικών δεδομένων που αποτυπώνουν την πραγματική 

κατάσταση που επικρατεί. Έτσι, συστήνεται στο Υπουργείο αυτοτελής υπηρεσία για τη 

συστηματική συλλογή και επεξεργασία στατιστικών στοιχείων, με απώτερο σκοπό την υποβολή 

προτάσεων στα αρμόδια δικαστικά όργανα σχετικά με την ομαλή ροή των υποθέσεων, το βέλτιστο 

αριθμό απασχολούμενων στις διάφορες οργανωτικές δομές, την αντιμετώπιση δομικών και 

λειτουργικών στρεβλώσεων και, γενικότερα, την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη απονομή της 

δικαιοσύνης. 

Β) Ως προς τα ειδικά τμήματα των πολιτικών δικαστηρίων: ήδη με το άρθρο 13 του νόμου 

4529/2018 προβλέφθηκε η δημιουργία ενός ειδικού τμήματος στο Πρωτοδικείο και στο Εφετείο 

Αθηνών που είναι αρμόδιο για τις διαφορές που ανακύπτουν σ’ ολόκληρη τη χώρα σχετικά με τον 

ανταγωνισμό. Με τις ρυθμίσεις του ως άνω σχεδίου νόμου δίνεται η δυνατότητα (αλλά και η 

κατεύθυνση) στις διοικήσεις των Πρωτοδικείων και Εφετείων Αθηνών και Θεσσαλονίκης, εφόσον 

το κρίνουν σκόπιμο, να δημιουργήσουν αντίστοιχα ειδικά τμήματα, με εξειδικευμένους δικαστές, 

για υποθέσεις που αφορούν τις τηλεπικοινωνίες, την ενέργεια και τα προσωπικά δεδομένα.                    

Οι συγκεκριμένες υποθέσεις είναι κρίσιμες τόσο για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας όσο και 

για τη διεθνή αξιολόγηση του δικαστικού μας συστήματος και επιβάλλεται  να επιλύονται ταχύτερα 

και αποτελεσματικότερα. 

 Γ) Τα ίδια περίπου ισχύουν και για τα διοικητικά δικαστήρια. Ειδικότερα, τροποποιείται το 

σχετικό άρθρο του Κώδικα Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών, 

που προέβλεπε τη δυνατότητα σύστασης ειδικών τμημάτων στα διοικητικά δικαστήρια μόνο για 

συγκεκριμένες κατηγορίες υποθέσεων (φόρους, δασμούς, εισφορές κ.λπ.), και δίνεται πλέον η 

δυνατότητα στις διοικήσεις τους να δημιουργήσουν ειδικά τμήματα, τα οποία θα στελεχώνονται 

από εξειδικευμένους δικαστές, για την εκδίκαση όποιων κατηγοριών διοικητικών διαφορών 

κρίνεται κάθε φορά σκόπιμο. 

Δ) Δίνεται η δυνατότητα της -κατά προτεραιότητα- εκδίκασης υποθέσεων δημοσίου συμφέροντος, 

δεδομένου ότι η ταχεία επίλυση των σχετικών διαφορών συντελεί αποφασιστικά στην οικονομική 

ανάπτυξη και στην εύρυθμη λειτουργία της Χώρας. Η ταχεία επίλυση των ως άνω διαφορών 

αποφασίζεται από το αρμόδιο όργανο του δικαστηρίου κατόπιν σχετικής ενημέρωσής του από τον 

αρμόδιο Υπουργό. 

Ε) Οι λοιπές ρυθμίσεις που εισέρχονται με το ως άνω σχέδιο νόμου είναι ορθολογικού χαρακτήρα 

και αφορούν κυρίως: α) την αντικατάσταση των μελών του συμβουλίου διεύθυνσης σε περίπτωση 

θανάτου, παραίτησης κ.λ.π., η πρόσκληση για κάλυψη θέσης στη Γενική Επιτροπεία να αναρτάται 
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μόνο στην ιστοσελίδα και να μην δημοσιεύεται σε εφημερίδες, δυνατότητα απόσπασης ενός 

Εφέτη για 2 χρόνια στη Γενική Επιτροπεία, ανάρτηση στην ιστοσελίδα και στα πινάκια και όχι 

κοινοποίηση των πράξεων επαναπροσδιορισμού των υποθέσεων που ματαιώνονται, ιδίως λόγω 

κορωνοϊού. 

Αναφορικά με τη βελτίωση των υλικοτεχνικών υποδομών 

► κατά την Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ 2007 - 2013 (Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς) 

ολοκληρώθηκαν έργα της τάξης 15.812.877,15 €: 

1) Το έργο «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για τη Διοικητική 

Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ ΔΔ)» ύψους 3.631.757,58 €, αντικείμενο του οποίου ήταν η ανάπτυξη, 

εγκατάσταση και εφαρμογή Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων 

Διοικητικής Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ ΔΔ) για την διαχείριση της ροής των Διοικητικών Δικαστηρίων, 

τον εμπλουτισμό των υπηρεσιών προς το κοινό και την υποβοήθηση των υποστηρικτικών 

λειτουργιών τους. Το ΟΣΔΔΥ ΔΔ εξυπηρετεί όλα τα Διοικητικά Δικαστήρια (ΣτΕ, Δ. Εφετεία και 

Δ. Πρωτοδικεία), συμπεριλαμβανομένης της Γενικής Επιτροπείας ΔΔ, 

2) Το έργο «Εθνικό Ποινικό Μητρώο» ύψους 8.400.200,24 €, αντικείμενο του οποίου ήταν η 

δημιουργία του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Εθνικού Ποινικού Μητρώου όπου 

καταχωρούνται και διαχειρίζονται με σύγχρονο και συστηματικό τρόπο τα Ποινικά Μητρώα των 

Πολιτών από το σύνολο των Εισαγγελιών Πρωτοδικών της χώρας, 

3) Το έργο «Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες Καταστημάτων Κράτησης» ύψους 3.067.973,65 €, αντικείμενο 

του οποίου ήταν η ανάπτυξη του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος και η 

συνακόλουθη μηχανοργάνωση των διαδικασιών της κεντρικής υπηρεσίας του τότε Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων καθώς και των Καταστημάτων Κράτησης, 

στοχεύοντας στην εισαγωγή αποτελεσματικών διαδικασιών εξυπηρέτησης για τους πολίτες, με την 

ανάπτυξη των αντίστοιχων Ψηφιακών Υπηρεσιών. 

4) Το έργο «Αναβάθμιση Ψηφιακών Υπηρεσιών Ελεγκτικού Συνεδρίου» ύψους 712.945,68 € 

αντικείμενο του οποίου ήταν η αναβάθμιση του υφιστάμενου ολοκληρωμένου πληροφοριακού 

συστήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου και η δημιουργία νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών προς τους 

πολίτες (συμπεριλαμβανομένων των ΑΜΕΑ) με στοχευμένο και ολοκληρωμένο τρόπο. Οι 

υπηρεσίες που θα δημιουργηθούν είναι οι εξής, η ηλεκτρονική κατάθεση ένδικων βοηθημάτων, 

ηλεκτρονική διαχείριση υποθέσεων, η υπηρεσία παρακολούθησης πορείας των αιτημάτων και 

υποθέσεων, η αναβαθμισμένη υπηρεσία ανωνυμοποίησης εγγράφων με στόχο την ηλεκτρονική 

διάθεση στους πολίτες, η αναβαθμισμένη αναζήτηση και διάθεση εγγράφων στους πολίτες μέσω 

της Τράπεζας Νομικού Περιεχομένου, η υπηρεσία ανταλλαγής πληροφοριών με φορείς που 

διαθέτουν πληροφοριακά συστήματα λογιστικής διαχείρισης για τη διενέργεια του προληπτικού και 

κατασταλτικού ελέγχου και η υπηρεσία εξυπηρέτησης πολιτών μέσω portal, ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, fax, τηλεφώνου, ταχυδρομείου. 

 

► κατά την Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ (Εταιρικό Σύμφωνο για το Πλαίσιο Ανάπτυξης)                   

2014 -2020 :  

Α) Ολοκληρώθηκαν έργα της τάξης των 16.096.374,58 € στον πυλώνα της Ανάπτυξης Ψηφιακών 

Υποδομών και συγκεκριμένα: 

1) Το έργο «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής και Ποινικής 

Δικαιοσύνης», Ά Φάση, ύψους 10.446.724,58 €, αντικείμενο του οποίου ήταν η ανάπτυξη, 

εγκατάσταση και εφαρμογή Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για 

την διαχείριση της ροής ποινικής και πολιτικής διαδικασίας (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ), τον εμπλουτισμό των 

υπηρεσιών προς το κοινό και την υποβοήθηση των υποστηρικτικών λειτουργιών των δικαστηρίων. 

Στην Α’ Φάση, το ΟΣΔΔΥ- ΠΠ εξυπηρετεί πολιτικά και ποινικά δικαστήρια στις Εφετειακές 

Περιφέρειες Αθηνών, Πειραιώς, Θεσσαλονίκης και Χαλκίδας καθώς και τον Άρειο Πάγο και 

Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, 
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2) Το έργο «Ψηφιακή Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων 

Δικαστηρίων με ΣΔΙΤ» ύψους 5.649.650,00 €, αντικείμενο του οποίου ήταν η ολοκλήρωση της 

εγκατάστασης και λειτουργίας συστημάτων ηχογράφησης και αποηχογράφησης πρακτικών στο 

σύνολο των δικαστικών φορέων και η παροχή υπηρεσιών ηχογράφησης και από- ηχογράφησης 

πρακτικών για πέντε έτη. 

Στο σημείο αυτό, αξίζει να αναφερθεί ότι για τις ανάγκες του πληροφοριακού συστήματος του 

έργου «ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Α’ Φάση» πραγματοποιήθηκε: 

- Η κατασκευή υπολογιστικών κέντρων (κύριου και εφεδρικού). 

- Η προμήθεια και εγκατάσταση κεντρικού εξοπλισμού/ έτοιμου λογισμικού/ δικτυακού 

εξοπλισμού στα Υπολογιστικά Κέντρα. 

- Η προμήθεια και εγκατάσταση περιφερειακού εξοπλισμού στους Φορείς Λειτουργίας του έργου 

(Δικαστικά και Εισαγγελικά Καταστήματα). 

- Η διασύνδεση Φορέων Λειτουργίας του έργου με το Κεντρικό Σύστημα μέσω του δικτύου 

ΣΥΖΕΥΞΙΣ. 

- Η ανάπτυξη των κάτωθι εφαρμογών/ υποσυστημάτων: 

i. Υποσύστημα Υποστήριξης Ροών Εργασίας για τη διαχείριση της ροής ποινικής και πολιτικής 

διαδικασίας, τον εμπλουτισμό των υπηρεσιών προς το κοινό και την υποβοήθηση των 

υποστηρικτικών λειτουργιών των Δικαστικών και Εισαγγελικών Καταστημάτων του έργου. 

ii. Υποσύστημα Διαχείρισης Εγγράφων για την υποστήριξη του κύκλου ζωής των σχετικών με την 

πολιτική και ποινική διαδικασία εγγράφων και την ηλεκτρονική ανταλλαγή εγγράφων. 

iii. Υποσύστημα Διοικητικής Πληροφόρησης για την άντληση και σύνθετη επεξεργασία στοιχείων 

από τα λοιπά υποσυστήματα του έργου και την έκδοση στατιστικών σχετικά με τη λειτουργία 

των Δικαστικών και Εισαγγελικών Καταστημάτων. 

iv. Υποσύστημα Διαλειτουργικότητας για τη διεκπεραίωση διοικητικών εργασιών και λειτουργιών 

του ΟΣΔΔΥ-ΠΠ με πληροφοριακά συστήματα του ΥΔ και τρίτων Φορέων. 

v. Υποσύστημα Εξωστρεφών Υπηρεσιών & Διαδικτυακής Πύλης για: 

Ηλεκτρονική Κατάθεση Δικογράφου /Παρακολούθηση Πορείας Υπόθεσης / Δημοσίευση 

Ηλεκτρονικού Πινακίου / Ηλεκτρονική Υποβολή Αιτήσεων / Πληροφόρηση/ Ενημέρωση για τη 

Δικαιοσύνη και τα Δικαστικά και Εισαγγελικά Καταστήματα του έργου. 

vi. Υποσύστημα Διαχείρισης Γνώσης για την απλή και σύνθετη αναζήτηση από Δικαστικούς και 

Εισαγγελικούς Λειτουργούς στο αρχείο αποφάσεων που έχουν καθαρογραφεί και έχουν εισαχθεί 

στο υποσύστημα με ανωνυμοποιημένο περιεχόμενο. 

vii.  Μετάπτωση ψηφιακών δεδομένων Φορέων Λειτουργίας του έργου στο Κεντρικό Σύστημα. 

viii.  Εκπαίδευση διαχειριστών και χρηστών πληροφοριακού συστήματος. 

ix.  Δοκιμαστική και Παραγωγική Λειτουργία πληροφοριακού συστήματος. 

 

Β)   Έχω ήδη υπογράψει την εκδοθείσα από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου 

Δικαιοσύνης «Απόφαση διενέργειας ανοικτού διεθνούς ηλεκτρονικού διαγωνισμού με κριτήριο 

ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης 

ποιότητας-τιμής, για το έργο “Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για 

την Πολιτική και Ποινική Διαδικασία - Β' Φάση”» (αριθμ. πρωτ.:92/15-04-2020),  περίληψη της 

οποίας αναρτήθηκε αυθημερόν στη Διαύγεια  με ΑΔΑ: ΩΚΨΖΩ-Υ0Β. 

Αντικείμενο του εν λόγω έργου (ύψους 19.418.923,02€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%) 

είναι η εξάπλωση στα πολιτικά και ποινικά δικαστήρια και εισαγγελίες όλης της χώρας του 

«Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για την Πολιτική και Ποινική 

Διαδικασία» που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του έργου (“ΟΣΔΔΥ - ΠΠ Α' Φάση”). Στο σημείο αυτό, 

σημειώνεται ότι βασικός στόχος της Β’ Φάσης είναι: α) η εισαγωγή ενός ομογενοποιημένου 

πληροφοριακού περιβάλλοντος για τα ελληνικά δικαστήρια που είναι επιφορτισμένα με τις ποινικές 

και αστικές υποθέσεις, η οποία θα αναβαθμίσει την ποιότητα και την ταχύτητα απονομής 

δικαιοσύνης μέσω ενιαίου κεντρικού συστήματος στο σύνολο των πολιτικών και ποινικών 
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δικαστηρίων της χώρας και β) η εξασφάλιση των προϋποθέσεων διαλειτουργικότητας με τα 

συστήματα άλλων φορέων του Δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Το φυσικό αντικείμενο του Έργου περιλαμβάνει: 

- Μελέτη Εφαρμογής / Εξάπλωσης Συστήματος / Βελτιστοποίησης/ Επέκτασης λειτουργιών 

Συστήματος 

- Υπηρεσίες Υλοποίησης:  

Εγκατάσταση Εξοπλισμού και Λογισμικού / Τοπική Δικτύωση /Παραμετροποίηση /Ανάπτυξη - 

Προσαρμογή Εφαρμογών/ Βελτιστοποίηση - Επέκταση λειτουργιών Συστήματος /Μετάπτωση 

Δεδομένων 

- Υπηρεσίες Εκπαίδευσης Χρηστών: Εκπαίδευση Κεντρικών Διαχειριστών/ Εκπαίδευση Τοπικών 

Διαχειριστών/ Εκπαίδευση Εκπαιδευτών/Εκπαίδευση χρηστών ΠΣ 

-   Λοιπές Υπηρεσίες: Δοκιμαστική λειτουργία / Παραγωγική λειτουργία/Υπηρεσίες Τηλεφωνικής 

Εξυπηρέτησης κατά τη Δοκιμαστική & Παραγωγική Λειτουργία/Υπηρεσίες Διαχείρισης 

Έργου/Υπηρεσίες Διαχείρισης της Αλλαγής 

-   Εγγύηση (δωρεάν συντήρηση για 2 έτη) 

-   Προμήθεια περιφερειακού Εξοπλισμού:   

            Σταθμοί Εργασίας/Εκτυπωτές Laser A4/Εκτυπωτές Laser A3/Δίκτυο/Σαρωτές 

-   Προμήθεια κεντρικού Εξοπλισμού:   

             Επέκταση Κεντρικού Εξοπλισμού Πρωτεύοντος Κέντρου/Επέκταση Κεντρικού      Εξοπλισμού 

Εφεδρικού Κέντρου  

- Συστημικό – Έτοιμο Λογισμικό:  

           Βάση Δεδομένων/Λογισμικό web - application server/Virtualization s-w/Άδειες για την  

επέκταση του DRS/Λειτουργικά Συστήματα Εξυπηρετητών. 

 

Προγραμματίζονται προς δημοπράτηση από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, έργα στους πυλώνες της Ανάπτυξης Ψηφιακών Υποδομών και Ανάπτυξης 

Ανθρώπινου Δυναμικού και συγκεκριμένα: 

1) Το έργο «Δράσεις Βελτιστοποίησης της ροής Ποινικής, Πολιτικής και Διοικητικής διαδικασίας» 

ύψους 513.377,12 €, αντικείμενο του οποίου είναι η δημιουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Αφερεγγυότητας.  

2) Το έργο «Υποστήριξη Εσωτερικής Λειτουργίας Υπηρεσιών Ελέγχου Ελεγκτικού Συνεδρίου» 

ύψους 74.524,16 €, αντικείμενο του οποίου είναι:  ί. η υλοποίηση νέας εφαρμογής κατασταλτικού 

ελέγχου για τη βελτίωση της πληροφοριακής υποστήριξης των εσωτερικών λειτουργιών των 

υπηρεσιών ελέγχου του Ελεγκτικού Συνεδρίου,  ίί. η επίτευξη διαλειτουργικότητας της νέας 

εφαρμογής κατασταλτικού ελέγχου με τα πληροφοριακά συστήματα των ελεγχόμενων από το 

Ελεγκτικό Συνέδριο φορέων για την αμφίδρομη τροφοδοσία με ελεγκτικά δεδομένα των 

εμπλεκόμενων φορέων της Γενικής Κυβέρνησης κατά τρόπο έγκαιρο και έγκυρο,  ίίί. η εκπαίδευση 

του προσωπικού του Ελεγκτικού Συνεδρίου στη νέα εφαρμογή κατασταλτικού ελέγχου, και                    

ίν. η προμήθεια και εγκατάσταση πρόσθετου εξοπλισμού προς αναβάθμιση του υφιστάμενου 

υπολογιστικού εξοπλισμού του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

3) Το έργο «Αναβάθμιση Ψηφιακών Υπηρεσιών Ελεγκτικού Συνεδρίου» προϋπολογισθείσας αξίας 

4.325.090 € αντικείμενο του οποίου είναι μεταξύ άλλων: α) «Αναδιοργάνωση πληροφοριακού και 

τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού»: Προμήθεια, εγκατάσταση και παραμετροποίηση πληροφοριακού 

και τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού, εργασίες μετάπτωσης των δεδομένων από τον υφιστάμενο 

στον νέο εξοπλισμό και παροχή συναφών υπηρεσιών εκπαίδευσης β) «Αναβάθμιση εφαρμογών 

Ηλεκτρονικού Πρωτόκολλου και Τράπεζας Νομικού Περιεχομένου»: Αναβάθμιση: α) της 

εφαρμογής Ηλεκτρονικού Πρωτοκόλλου και β) της εφαρμογής Τράπεζας Νομικού Περιεχομένου 

του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ώστε να ενισχυθούν οι δυνατότητες αναζήτησης στις Αποφάσεις, στις 

Πράξεις και στα Πρακτικά των δικαστικών σχηματισμών του Δικαστηρίου που αποθηκεύονται 

στην Τράπεζα. γ) «Ενίσχυση της Κυβερνοασφάλειας του ΟΠΣ του Ελεγκτικού Συνεδρίου»: 

Έλεγχος της ασφάλειας των συστημάτων του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με απώτερο στόχο τον 
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προσδιορισμό τρωτών σημείων στα συστήματα. Μέσα από τους περιοδικούς ελέγχους σε όλα τα 

παραπάνω συστήματα και εφαρμογές παρακολούθησης σε πραγματικό χρόνο, θα μπορούν να 

επισημανθούν πιθανοί στόχοι ενός κακόβουλου χρήστη ή ακόμη και ενός κακόβουλου λογισμικού. 

 Περαιτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης σχεδιάζει την επέκταση του έργου «Ψηφιακή 

Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων Δικαστηρίων με ΣΔΙΤ», η οποία 

περιλαμβάνει την αύξηση των αιθουσών ακροαματικής διαδικασίας και των υπηρεσιών 

αποηχογράφησης, καθώς και τη βελτιστοποίηση των εφαρμογών με στόχο την ηχογράφηση και 

αποηχογράφηση διαδικασιών τόσο πολιτικών όσο και ποινικών δικών. 

Επιπλέον, για τις ανάγκες υλοποίησης έργων ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης, σε συνεργασία με τα αρμόδια Υπουργεία, προωθεί για Φορείς που εμπίπτουν στην 

αρμοδιότητά του: 

 την ένταξή τους στο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ», το οποίο είναι ουσιαστικά μετεξέλιξη και επέκταση των 

έργων «ΣΥΖΕΥΞΙΣ – ΣΥΖΕΥΞΙΣ Ι» και θα παρέχει αναβαθμισμένες υπηρεσίες ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών, όπως τηλεφωνίας, ίντερνετ, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τηλεδιάσκεψης, 

φιλοξενίας ιστοσελίδων, δικτυακής υποδομής κ.λπ. 

 την χορήγηση απομακρυσμένων ψηφιακών υπογραφών στο πλαίσιο του έργου με τίτλο: 

«Υλοποίηση Κεντρικού Συστήματος Διακίνησης Εγγράφων, Δρομολόγησης και 

Διαλειτουργικότητας με απομακρυσμένες ψηφιακές υπογραφές καθώς και Μηχανισμό 

Υποστήριξής του (helpdesk)», που υλοποιεί το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

 

 Επίσης σας γνωστοποιούμε ότι με εθνικούς πόρους εγκρίνονται και υλοποιούνται στα 

Δικαστήρια και τις Εισαγγελίες κάθε βαθμίδας, έργα Πληροφορικής μικρότερης εμβέλειας κατόπιν 

προτάσεων και αιτημάτων που υποβάλλονται από τις ίδιες τις Υπηρεσίες. 

Επιπροσθέτως, θέτουμε υπόψη σας ότι έχει ξεκινήσει η υλοποίηση της πράξης «Πρακτική 

άσκηση αποφοίτων νομικών σχολών για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος δικηγόρου» 

συνολικού προϋπολογισμού 27.295.100 €, που αφορά μεταξύ άλλων, την υλοποίηση μέρους της 

δεκαοκτάμηνης πρακτικής άσκησης 2.400 νέων δικηγόρων, διάρκειας έως δώδεκα (12) μηνών στα 

Δικαστήρια ή τις Εισαγγελίες της χώρας. 

Αναφορικά με τα Ανταγωνιστικά Προγράμματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, έχει 

ολοκληρωθεί το έργο «Electronic Xchange of e-Evidences with e-CODEX — EXEC» στο 

Ανταγωνιστικό Πρόγραμμα Horizon 2020, Πρόγραμμα Justice, ύψους 1.605.942,21 €, αντικείμενο 

του οποίου είναι η δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας ανταλλαγής ηλεκτρονικών αποδεικτικών 

στοιχείων (e-evidence) στο πλαίσιο ευρωπαϊκής εντολής έρευνας σε ποινικές υποθέσεις, με τη 

χρήση του συστήματος e- codex. 

Περαιτέρω, υλοποιείται το έργο «eThemisID: Integrating the Greek Justice System with 

elDAS and e-signature services» ύψους 697.913,00 € στο πρόγραμμα Connecting Europe Facility, 

αντικείμενο του οποίου είναι η ενσωμάτωση στο ΟΠΣ του ΟΣΔΔΥ - ΔΔ του ΣτΕ των απαραίτητων 

συστατικών στοιχείων ώστε να επιτραπεί η προσφορά ηλεκτρονικής ταυτοποίησης μέσω του 

κόμβου e-idas και αναγνώρισης ψηφιακών υπογραφών, προς τους τελικούς χρήστες του ΟΣΔΔΥ 

ΔΔ σε επίπεδο Ε.Ε. 

Πέραν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι έχουν υποβληθεί προτάσεις έργων στα Προγράμματα 

ΕΣΠΑ 2014 -2020 ύψους 27,166,397.40 € και συγκεκριμένα: 

 Το έργο «Υπηρεσίες τηλεδιάσκεψης σε δικαστήρια και σωφρονιστικά καταστήματα και παροχή 

υπηρεσιών ενημέρωσης της πορείας των πινακίων και των εκθεμάτων των δικαστηρίων 

(Ηλεκτρονικό Πινάκιο)» ύψους 19.231.321,20 €, αντικείμενο του οποίου είναι η υλοποίηση ενός 

δικτύου παροχής υπηρεσιών τηλεδιάσκεψης σε δικαστήρια και σωφρονιστικά καταστήματα της 

χώρας, καλύπτοντας τις ανάγκες των Πολιτικών, Ποινικών και Διοικητικών Δικαστηρίων 

(Πρωτοδικεία και Εφετεία), του ανακριτικού έργου (Πρωτοδικεία και Εισαγγελίες) και των 
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αιτημάτων δικαστικής συνδρομής, καθώς και η ανάπτυξη και θέση σε λειτουργία του 

πληροφοριακού συστήματος, μέσω του οποίου θα γίνεται η δημοσίευση σε πραγματικό χρόνο της 

πορείας των πινακίων και των εκθεμάτων των Δικαστηρίων της χώρας στο διαδίκτυο, στους 

ενδιαφερομένους (δικηγόροι, πολίτες κλπ.) στο ΕΣΠΑ 2014-2020, 

 Το έργο Αναδιοργάνωση και αναβάθμιση Εφαρμογών του ΣΤΕ ύψους 7.935.076,20 €, αντικείμενο 

του οποίου είναι μεταξύ άλλων η αναδιοργάνωση, αναβάθμιση και εξασφάλιση των υποδομών και 

εφαρμογών του ΟΣΔΔΥ ΔΔ, η αναβάθμιση της τεχνολογικής βάσης του ΟΣΔΔΥ ΔΔ και η 

υλοποίηση νέων λειτουργιών, η ανάπτυξη συστήματος κεντρικής διαχείρισης περιφερειακού 

εξοπλισμού, η εγκατάσταση και παραμετροποίηση υπηρεσίας ιδιωτικού υπολογιστικού νέφους, η 

προμήθεια και διαχείριση ψηφιακών υπογραφών, η ανάπτυξη ολοκληρωμένης εφαρμογής για την 

ασφάλεια των πληροφοριακών συστημάτων, η Ψηφιοποίηση δικαστικών αποφάσεων ΣτΕ και ΤΔΔ, 

η ανάπτυξη συστήματος ανωνυμοποίησης δικαστικών αποφάσεων, η δημιουργία εφαρμογής 

μητρώου δικαστικών λειτουργών/ υπαλλήλων και εφαρμογής διαχείρισης χρηστών, η προμήθεια 

και εγκατάσταση νέου μηχανογραφικού εξοπλισμού, η προμήθεια εξοπλισμού και λογισμικού για 

υπηρεσίες τηλεσυνεδριάσεων/τηλεδιασκέψεων 

 

3. Αναφορικά με την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού,  

Το έτος 2017 εκδόθηκαν από το ΑΣΕΠ τρεις προκηρύξεις για την κάλυψη θέσεων 

δικαστικών υπαλλήλωνστα δικαστήρια και τις δικαστικές υπηρεσίες της Χώρας, για τις οποίες 

σημειώνονται τα εξής: 

1) ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 1Κ/2017 (404 ΠΕ Γραμματέων) 

Στις 11.10.2018 δημοσιεύθηκε ο οριστικός πίνακας διοριστέων  404 υπαλλήλων του κλάδου 

ΠΕ Γραμματέων (Γ’ 1155). Με τις ακόλουθες αποφάσεις έχουν διορισθεί όλοι οι διοριστέοι που 

απέστειλαν τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Ειδικότερα: 

- Με τη με αριθ. πρωτ. 79955 οικ./10-12-2018 Υ.Α. (Γ΄ 1579) διορίστηκαν 68 επιτυχόντες, οι 

οποίοι υπηρετούσαν με συμβάσεις εργασίας ΙΔΟΧ,  

- Με τη με αριθ. πρωτ. 1503 οικ./15-1-2019 Υ.Α. (Γ΄ 68), διορίστηκαν 70 επιτυχόντες,   

- Με τη με αριθ. πρωτ. 8566 οικ./4-2-2019 Υ.Α. (Γ΄165),  διορίστηκαν 70 επιτυχόντες, 

- Με τη με αριθ.πρωτ. 26327/11-4-2019 Υ.Α. (Γ' 635), διορίστηκαν 107 επιτυχόντες (οι οποίοι δεν 

περιλαμβάνονταν στον προσωρινό πίνακα διοριστέων) 

Για τους υπόλοιπους 89 επιτυχόντες, οι οποίοι δεν αποδέχθηκαν τον διορισμό τους, (είτε μη 

αποστέλλοντας τα δικαιολογητικά που τους ζητήθηκαν, είτε δηλώνοντάς τη μη αποδοχή ρητά) 

καθώς για 78 ακόμη διοριστέους, οι οποίοι περιλαμβάνονται στις ανωτέρω αποφάσεις αλλά δεν 

αποδέχθηκαν το διορισμό (η οποία δηλώθηκε είτε με την παρέλευση άπρακτης της προθεσμίας για 

εμφάνιση στην υπηρεσία είτε δηλώνοντας τη μη αποδοχή ρητά είτε με παραίτηση από την 

υπηρεσία μετά την εμφάνισή τους), ζητήθηκε από το ΑΣΕΠ η αναπλήρωσή τους με το με αρ. πρωτ. 

778οικ./21-1-2020 έγγραφό μας (σύνολο 167 άτομα). 

2) ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 2Κ/2017 (69 ΠΕ Πληροφορικής& 66 ΤΕ Πληροφορικής) 

 Σε ό,τι αφορά τον κλάδο ΠΕ Πληροφορικής, το ΑΣΕΠ απέστειλε στην αρμόδια υπηρεσία 

του Υπουργείου μας πίνακα με τις αναπληρώσεις 38 κενών θέσεων, οι οποίες προέκυψαν μετά τη 

μη αποδοχή διορισμού από αντίστοιχο αριθμό επιτυχόντων. Από τους ανωτέρω αποδέχθηκαν μόνο 

οι 13 και έχει αποσταλεί στο Εθν. Τυπογραφείο και αναμένεται η δημοσίευση της σχετικής 

υπουργικής απόφασης διορισμού. Στη συνέχεια θα διαβιβάσουμε εκ νέου αίτημα στο ΑΣΕΠ για τις 

αναπληρώσεις των κενών θέσεων.   

 Σε ό,τι αφορά τον κλάδο ΤΕ Πληροφορικής, το ΑΣΕΠ απέστειλε στην αρμόδια υπηρεσία 

του Υπουργείου μας , κατόπιν σχετικού αιτήματός μας, πίνακα με 30 αναπληρώσεις κενών θέσεων, 

οι οποίες προέκυψαν μετά τη μη αποδοχή διορισμού από αντίστοιχο αριθμό επιτυχόντων. Από τους 

ανωτέρω, μέχρι σήμερα, έχουν εμφανιστεί και ορκιστεί 12 άτομα, σε 4 άτομα έχει εγκριθεί 
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παράταση ορκωμοσίας και 14 άτομα δεν αποδέχθηκαν το διορισμό. Στη συνέχεια θα 

διαβιβάσουμε εκ νέου αίτημα στο ΑΣΕΠ για τις αναπληρώσεις των κενών θέσεων.  

3) ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 8Κ/2017 

ΔΕ Γραμματέων (123 διοριστέοι) 

Στις 25.4.2019 δημοσιεύθηκε ο οριστικός πίνακας διοριστέων  123 υπαλλήλων του κλάδου 

ΔΕ Γραμματέων (Γ’ 680). Με τη με αριθμό 75748οικ/12-12-2019 Υ.Α. διορίστηκαν 94 

επιτυχόντες, ενώ οι υπόλοιποι 29 δεν αποδέχθηκαν το διορισμό. Μέχρι σήμερα, από τους ως άνω 

94 επιτυχόντες, έχουν εμφανιστεί οι 69, 17 άτομα έχουν παράταση ορκωμοσίας και 8 άτομα δεν 

αποδέχθηκαν. Μέσα στο επόμενο διάστημα θα υποβάλουμε αίτημα στο ΑΣΕΠ για τις 

αναπληρώσεις των κενών θέσεων. 

ΤΕ Γραμματέων (42 διοριστέοι) 

Στις 15.2.2019 δημοσιεύθηκαν (ΦΕΚ Γ’ 164) τα οριστικά αποτελέσματα για τον διορισμό 

42 υπαλλήλων του κλάδου ΤΕ Γραμματέων. Με τη με αριθμό 65418οικ./3-10-2019 Υ.Α. 

διορίστηκαν 31 επιτυχόντες. Οι υπόλοιποι 11 δεν αποδέχθηκαν το διορισμό. 

Από τους ανωτέρω 31 επιτυχόντες έχουν εμφανιστεί οι 24, 1 έχει παράταση ορκωμοσίας 

και 6 δεν αποδέχθηκαν το διορισμό τους. 

Μέσα στο επόμενο διάστημα θα υποβάλουμε αίτημα στο ΑΣΕΠ για τις αναπληρώσεις των 

κενών θέσεων. 

ΥΕ Επιμελητών (21 διοριστέοι) 

 Έχουν διορισθεί με τη με αριθ. πρωτ. 93744οικ./14-12-2018 Υ.Α. (Γ’ 1538) 15 υπάλληλοι 

κλάδου ΥΕ Επιμελητών. Για τις θέσεις που έμειναν κενές λόγω μη αποδοχής διορισμού,                      

η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας ζήτησε από το ΑΣΕΠ να προβεί στη διαδικασία των 

αναπληρώσεων (έγγραφο με αρ. πρωτ. 54145οικ./15-7-2019). Το ΑΣΕΠ απέστειλε στις 24-2-2020 

τον πίνακα με τις αναπληρώσεις και μέσα στο επόμενο διάστημα θα αποστείλουμε έγγραφο στους 

διοριστέους για την υποβολή των δικαιολογητικών διορισμού.  

Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε ότι: 

α) Η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας είχε υποβάλει αίτημα στο ΑΣΕΠ για τη διάθεση 101 

διακριθέντων αθλητών για την κάλυψη 99 θέσεων του κλάδου Γραμματέων και 2 θέσεων του 

κλάδου ΥΕ Επιμελητών Δικαστηρίων σε Δικαστήρια και Εισαγγελίες της Χώρας (έγγραφο με αρ. 

πρωτ. 15514οικ./2-4-2019). Τελικά υποβλήθηκαν αιτήσεις από 10 μόνο αθλητές και η σχετική κοινή 

υπουργική απόφαση διορισμού έχει διαβιβαστεί στον Υφυπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού για 

συνυπογραφή. 

β) Στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου 

μας αιτήθηκε την έγκριση 750 δικαστικών υπαλλήλων (175 ΠΕ Γραμματέων, 275 ΔΕ Γραμματέων 

και 300 ΥΕ Επιμελητών Δικαστηρίων), στο Υπ. Εσωτερικών (Κωδ. Υποβολής Αιτήματος 

3051842932). Μέχρι σήμερα λάβαμε έγκριση για 12 μόνο από τις ανωτέρω αιτούμενες θέσεις, οι 

οποίες αφορούν υπηρεσίες των νησιών Μυτιλήνης, Κω, Σάμου και Χίου. 

Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …8… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….1... 

Σύνολο σελίδων:                             9 

Ακριβές  αντίγραφο 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ 
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